

ГОД ИЗДАНИЯ Х-й

27 ЯНВАРЯ 1942 ГОДА
ВТОРНИК
№ 21 (5122)
Цена 15 копеек.

*Пролетарии всех стран, соединяйтесь!
Бютеу' дүнгөнүү пролетарлары, бирлешигиз!*

Г. МОСКВА
ЦЕНТР. ОХОТНИЙ РЯД, З
ГОСМ СНК СССР
ПРАВИТЕЛЬСТВЕННАЯ ГИБДД, КГБ

КРАСНЫЙ КАРАЧАЙ

ОГРАН
КАРАЧАЕВСКОГО
ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА
ВКП (б)
И ОБЛАСТНОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 24 ЯНВАРЯ

В течение 24 января наши войска продолжали продвигаться вперед и заняли несколько населенных пунктов.

За 23 января уничтожено 11 немецких самолетов. Наши потери—8 самолетов,

За 24 января под Москвой сбито 3 немецких самолета.

★ ★ ★

За 23 января части нашей авиации уничтожили более 360 автомашин с пехотой и грузами, 13 орудий с прислугой, около 90 повозок с боеприпасами, сожгли 49 железнодорожных вагонов, взорвали склад боеприпасов, рассыпали и частью истребили один подк пехоты противника.

★ ★ ★

Наша часть, действующая на одном из участков Западного фронта, за 3 дня боев с противником заняла 76 немецких автомашин, 25 мотоциклов, 17 тракторов, 20 пулеметов, 150 бочек с бензином, десятки ящиков со снарядами и другие трофеи. Только за 23 января наши бойцы «свободили» от немцев 20 населенных пунктов. На другом участке наша кавалерийская часть заняла селение П. и захватила 26 пулеметов, 2 орудия, 7 минометов и 125 винтовок, 26 тысяч патронов и 46 повозок с имуществом, награбленным гитлеровцами у местного населения.

Одна наша часть, действующая на Юго-Западном фронте, внесла значительный вклад в наше

В течение 25 января наши войска вели упорные бои с противником. Наши части вновь продвинулись вперед, заняли несколько населенных пунктов и в числе их город НЕЛИДОВО (на железнодорожной магистрали Ржев — Великие Луки).

За 24 января уничтожено 38 немецких самолетов. Наши потери—11 самолетов.

За 24 января части нашей авиации уничтожили 4 вражеских танка, 3 бронемашины, 280 автомашин с пехотой и грузами, 130 повозок с боеприпасами, 3 полевых орудия с прислугой, разрушили 5 железнодорожных эшелонов, рассеяли и частью истребили 3 батальона пехоты и эскадроны конницы противника.

Кавалерийская часть под командой тов. Фактора (Западный фронт) атаковала после артиллерийской подготовки усиленный батальон немецкой пехоты обстрелянной село К. Противник обратился в бегство,бросив 3 автомашины с военным грузом большое количество оружия. На другом участке наша часть отбила контратаку немцев. Враг потерял только убитыми 200 солдат и офицеров.

Наша часть, действующая на одном из участков Ленинградско-

ленных пункта. Противник, отступая в беспорядке, бросил 3 орудия, 7 пулеметов, 3 миномета, 12 автомашин с боеприпасами, радиостанции и много другого военного имущества. На поле боя

Опасаясь, что награбленных вещей все же будет недостаточно

Танкисты одной части, действующей на Ленинградском фронте, за 3 дня разрушили 4 немецких дерево-земляных огневых точки, 7 блиндажей и уничтожили до 200 вражеских солдат. Особенно отличился командир танка Никольский и водитель Васильев. Они расстреливали немцев в упор из орудия и пулемета, а когда вышли боеприпасы, танкисты открыли люк и из револьверов перестреляли еще 10 гитлерцев.

Несмотря на аресты, расстрелы и насилия, к которым прибегали властные структуры, население

гитлеровцы, отнимая у населения Германии и оккупированных стран теплую одежду, кампания по сбору теплых вещей для нужд немецкой армии позорно провалилась. Не двусмысленные признания на этот счет встречаются в некоторых приказах немецкого командования. Например, в приложении к специальному приказу оперативного отдела генерального штаба за № 43761/41 указывается: «Так как помочь с родины ждать нельзя, то необходимо путем прицедительного обложения населения захваченных областей, лю-

го фронта, преодолев упорное сопротивление немцев, выбила их из сильно укрепленного обороно-тального узла. Противник понес большие потери.

* * *

13 лыжников - автоматчиков во главе с красногвардейцем Н. Ивановым ворвались в занятый немцами населенный пункт и уничтожили 80 вражеских солдат и офицеров.

* * *

Партизанский отряд т. Б., действовавший в ныне освобожденных от немцев районах Тульской и Московской областей, активно помогал Красной Армии громить гитлеровских захватчиков. В хуторе Н. партизаны, перебив часовых, взорвали немецкий продовольственный склад. Несколько дней спустя, бойцы отряда заместили в неубранном конопляном поле 4 вражеских танка. Незаметно подойдя к ним, партизаны забросали машины противотанковыми гранатами. В результате уничтожено 2 танка и убито 8 гитлеровских танкистов. Партизанская разведка установила, что на станции В. находится группа пленных красноармейцев под ох

31 раной крупного немецкого отряда. Выбрав момент, когда немцы расположились обедать, партизаны с трех сторон напали на врага. Оставил 27 убитых, немцы в панике разбежались. Партизаны освободили несколько десятков красноармейцев.

Наши войска захватили приказ

ОЧЕРЕДНАЯ ЛОЖЬ ГИТЛЕРОВСКОГО КОМАНДОВАНИЯ

23 января сего года берлинское радио передало сообщение, свидетельствующее об яром умственном расстройстве гитлеровцев, вызванном неудачами немецких войск на советско-германском фронте. В этом сообщении приведены смехотворные данные о том, что советские войска за последние 6 недель якобы «потеряли 1 миллион человек». Эти высосанные из пальцев цифры не имеют ничего общего с действительностью. На самом деле советские войска за указанный срок потеряли убитыми около 30 тысяч человек. Для чего, спрашивается, гитлеровские шулера в фальшивомонетчики сфабриковали задом лживые данные о потерях советских войск? Разумеется для того, чтобы скрыть огромные, непоправимые потери, понесенные немецкими войсками на советско-германском фронте. Как известно, гитлеровцы с 6 декабря по 15 января потеряли только убитыми 300 тысяч солдат и офицеров. Трудно поддаются учету потери немецких войск ранеными, обмороженными и больными.

Свой неудачи на советском германском фронте гитлеровские дурачки пытаются прикрыть фальшивыми сообщениями, баснями о советских потерях. Напрасны потуги. Кстати говоря, косвенные огромные потери немецких войск подтвердило германское информационное бюро 21 января, сообщив, что, «учитывая тяжелые оборонительные бои на советском германском фронте, начальник германской полиции Гиммель распространил запрещение, ка-

ющееся танцев, на танцевальные кружки, даже не имеющие общественного характера».

Палаch Гиммлер напрасно беспокоятся, запрещая танцы. В Германии едва ли теперь найдется много желавших танцевать, так как почти в каждой немецкой семье есть жертвы преступной и кровавой политики Гитлера. Разве до танцев теперь истекающему кровью, пухнувшему от голода, мрущему от болезней населению Германии?

северо-востока, овладели вокзalom и вели бой за центральную часть города. Тут подоспели наши бойцы с юго-восточной стороны.

Сражение велось с нарастающим ожесточением. Ничто не могло остановить наступательного порыва частей Красной Армии. Мастерски овладев приемами уличного боя, наши бойцы с утра 20 января очищали улицы и дома гор. Торопча от фашистской нечисти и, наконец, завершили выполнение своей задачи.

ЧУДОВИЩНЫЕ ПРЕСТУПЛЕНИЯ ФАШИСТОВ

НЕМЦЫ УБИЛИ 530 БОЛЬНЫХ

В Москву возвратилась специальная комиссия Наркомздрава РСФСР, выезжавшая в село Бурашево, Калининской области, для расследования чудовищных преступлений немецко-фашистских захватчиков в больнице им. доктора Литвинова.

Комиссия, в которую входили профессора А. М. Вершинский и В. М. Градко, установила, что в момент оккупации немцами села Бурашево в больнице находилось 24 излечения 530 больных. В первый же день фашисты разграбили здесь продовольственные запасы. Обслуживающему персоналу был запрещен доступ к больным с 4 часов дня до 8 часов утра. Под угрозой кровавой расправы оккупанты запретили кормить и пить больных. Часть больных злодеи заставляли выпивать, но когда те выходили, их расстреливали. 80 больных были насильно посажены в автобусы, вывезены в село Бреднево и там расстреляны. Слабых и беспомощных фашисты сбрасывали штыками с кроватей, а некоторых тут же убивали.

Этим не ограничились преступления фашистов. Они умертили более 300 больных, введя им под кожу и в вены смертельные дозы наркотических средств и ядов.

Зверски обращались фашисты и с населением больничного города. Обслуживающий персонал был начищено ограблен. Все жители города обязаны были ежедневно выстраиваться в шеренги к 8 часам утра и безропотно переносить издевательства фашистских офицеров. Расправа следовала за расправой. Помощник бухгалтера Морозов был расстрелян на глазах у матери за то, что носил красноармейскую гимнастерку. Слесарь Дроздов избил за попытку сохранить двигатель.

В больнице фашисты открыли казино. Часть лечебных помещений была превращена в конюшни.

При отступлении из села Бурашево немцы подожгли и взорвали 3 больничных корпуса, лазарет, физиолечебницу, детские ясли и 6 жилых зданий. (ТАСС).

Суровой, но справедливой будет расплата с убийцами!

КАРЕЛЬСКИЙ ФРОНТ, 24 января (спецкорр., ТАСС). Чудовищным злодействием немецко-фашистских разбойничих орд поздравляет их белофинские прихвостни.

Каждый день приносит потрясающие факты диких зверств белофинских бандитов. На днях разведчик Журков наткнулся в тылу врага на груду убитых. В обезображенном обледеневшем трупе он с трудом узнал наших бойцов. Под обстрелом врача, через заминированные участки, по следам разведчика прошли санитары и доставили вперед убитых красноармейцев в свою часть. Убитых было пятеро. Они мужественно, до последнего вздоха боролись с большой бандой белофинов. Когда белофинские шакалы убедились, что у героя иссякли патроны и все пятеро тяжело ранены, они набросились на них со свирепостью людоедов. Раненых, полуживых людей расстреливали в упор разрывными пулями, очередями из автоматов, били прикладами, торами, прогоняли мертвым черепом. Тело капитана Зуева изрезано ножом. Тяжело раненому в живот красноармейцу Дуригину изрезали руки, кисть левой руки отрубили. Раненому врачу Осокину как-то белофинский убийца размозжил топором голову.

Неподалеку от этого места белофинцы совершили еще один гнусный акт. Раненому бойцу — связисту они отрубили голову. Найти ее так и не удалось. Какой-то белофинский бандит унес голову с собой, как вещественное доказательство своего «подвига».

Война на Тихом океане

АМЕРИКАНСКИЕ СООБЩЕНИЯ

ЛОНДОН, 24 января (ТАСС). В коммюнике командования США указывается, что за последние 24 часа на полуострове Батаан (остров Лусон) происходили ожесточенные бои. Японские войска получили крупные подкрепления, но тем не менее все их атаки были отбиты с тяжелыми для них потерями.

АНГЛИЙСКИЕ СООБЩЕНИЯ

ЛОНДОН, 24 января (ТАСС). В коммюнике английского командования в Сингапуре указывается, что на фронте в Восточной части Малайи никаких изменений не произошло. Бои идут в районе Бату-Пахат.

В коммюнике адмиралтейства указывается, что английский военный корабль, действующий в дальневосточных водах, потопил японскую подводную лодку.

СООБЩЕНИЯ КОМАНДОВАНИЯ ГОЛЛАНДСКОЙ ИНДИИ

ЛОНДОН, 24 января (ТАСС). В коммюнике командования Голландской Индии указывается, что

за последние 24 часа японская авиация проявляла лишь незначительную активность в некоторых пунктах Голландской Индии. В городе Самаринда было сброшено несколько бомб. Город был обстрелян также из пулеметов. В городе Кернате была сброшена лишь одна бомба.

Авиация Голландской Индии атаковала японские корабли в проливе Матасар, в результате чего отмечено 12 прямых попаданий в 4 корабля. Все самолеты вернулись на базу.

ЯПОНСКИЕ СООБЩЕНИЯ

ТОКИО, 24 января (ТАСС). По официальным сведениям 23 января японские войска высадили десанты на острове Новая Британия, близ города Рабаул и на острове Нью Ирланд, в районе Каикинга.

ЯПОНО-КИТАЙСКАЯ ВОЙНА

За последнее время бои развернулись в провинции Хунань и районе города Чжуйян. Бои носят ожесточенный характер; с обеих сторон имеются большие потери. Бои продолжаются также в районе города Хуайнань.

24 января. (ТАСС).

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ЛИВИИ

ЛОНДОН, 24 января (ТАСС). В коммюнике английского командования на Ближнем Востоке сообщается, что 23 января английские мобильные части вели бои в треугольнике Аджедабия—Антелат — Сауна — против нескольких вражеских колонн, под-

держаных танками. Результаты боев, происходивших в чрезвычайно большом районе, неизвестны. Английская авиация бомбила и атаковала с бреющего полета группы автотранспорта противника близ Аджедабии и нанесла им большой ущерб.

ЗАЯВЛЕНИЕ ЧЕРЧИЛЛЯ В ПАЛАТЕ ОБЩИН

ЛОНДОН, 24 января (ТАСС). На заседании английской палаты общин Черчилль, отвечая на запрос лейбориста Лоуренса о дальнейшем порядке работы палаты, заявил, что скоро начнутся прения об общем военном положении, которым будет отведен три дня. Черчилль указал, что он разделает чувство беспокойства, которое высказывается по поводу войны на Дальнем Востоке, а также растущую уверенность в конечном исходе этого конфликта. «В том случае, — отметил далее Черчилль, — если в ходе прений будет поставлена под сомнение политика правительства, я на второй или на третий день поставлю вопрос о вотуме доверия».

Заявление Черчилля в палате общин вызвало оживленные комментарии английской печати. Как передает агентство Рейтер, газета «Дэйли мейл» отмечает, что решение Черчилля использовать любые сомнения, вызываемые деятельностью правительства, как

поворот для постановки вопроса о голосовании о вотуме доверия, свидетельствует о том, что значение, которое придает премьер-министр предстоящим прениям. Касаясь того же вопроса, газета «Манчестер гардиан» высказывает отрицательное отношение к намерению Черчилля поставить вопрос о вотуме доверия и о коллективной ответственности всех членов правительства. «Необходимо, — пишет газета, — чтобы беспокойство общественного мнения по поводу наших заслуживающих сожаления неудач на Дальнем Востоке и темпов нашего военного производства было рассеяно, не взирая на лица».

Как заявляет политический обозреватель агентства «Рейтер», английское правительство сознает, что вопросы, которые будут обсуждаться в прениях, будут настолько важными, что вотум доверия будет необходим, чтобы им в Англии, ни заграждая, не оставалось сомнений относительно целей и намерений правительства.

НА СЕССИИ ЯПОНСКОГО ПАРЛАМЕНТА

ТОКИО, 23 января (ТАСС). Сегодня на возобновившей свою работу сессии японского парламента премьер-министр Тодзио выступил с речью, в которой указал, что в процессе войны Япония в первую очередь намерена добиться контроля над стратегическими базами и важными ресурсами великой Восточной Азии, увеличив тем самым свою военную мощь, и в тесном сотрудничестве с Германией и Италией вести все более энергичные операции и бороться до тех пор, пока США и Британская империя не будут поставлены на колени».

Указав, что «было бы безумием недооценивать обединенную мощь, в особенности богатство материальных ресурсов США и Британской империи», Тодзио заявил, что «поэтому настоящая война будет продолжаться еще долго». В заключение Тодзио указал, что правительство намерено предпринять все меры укрепления военной мощи, необходимой для продолжения затяжной тотальной войны.

На том же заседании с речью выступил министр иностранных

дел Того, подчеркнувший, что «единственный фронт между Японией и Германией и Италией еще более укрепляется» и что «тесное сотрудничество между тремя союзными державами» все более принимает определенную форму в военной, дипломатической, экономической и различных других областях». «Взаимоотношения между Японией и Советским Союзом, — заявил Того, — не прекратятся за это время никаких изменений. Эти взаимоотношения попрежнему регулируются пактом о нейтралитете. Различного рода слухи, связанные с переговорами Советского Союза с Америкой и Англией, вовсе не должны оказывать какое-либо влияние на взаимоотношения между Японией и Советским Союзом, которые регулируются пактом о нейтралитете».

Того заявил, что в намерения Японии входит поддержание «по возможности сердечных взаимоотношений со всеми нейтральными державами, Южной Америки и Европы. Однако, добавил Того, японское правительство следит с величайшим вниманием за конференцией в Рио-де-Жанейро.

ПАРТИЗАНСКАЯ БОРЬБА В ЮГОСЛАВИИ

ЖЕНЕВА, 24 января (ТАСС). Белградские газеты сообщают, что в окрестностях Валево партизаны дали бой гитлеровской оккупационной армии и войскам генерала Недича. О результатах боя официальная печать не сообщает. Однако стало известно, что партизаны уничтожили несколько соток оккупантов и, захватив большое количество оружия и боеприпасов, скрылись в горах.

ЭПИДЕМИЧЕСКИЕ БОЛЕЗНИ В ГЕРМАНИИ И ОККУПИРОВАННЫХ СТРАНАХ

СТОКГОЛЬМ, 24 января (ТАСС). Шведская газета «Нашумелль гиддинг» опубликовала заявление германского «руководителя здравоохранения» Конти, в котором содержится признание, что в ряде оккупированных стран Европы значительно участились случаи заболевания туберкулезом, чесоткой, дифтерией и сыпным тифом. Конти вынужден был также признать, что в самой Германии имеется много случаев заболевания сыпным тифом. В связи с этим, как указал Конти, в Германии проводится сейчас кампания «по уничтожению вшей». Конти также указал, что «чрезвычайно широко распространены в Германии заболевания сыпного тифом». Смертность в стране за последнее время возросла.

ЗАЯВЛЕНИЕ ИДЕНА О ЗАБОЛЕВАНИЯХ СЫПНЫМ ТИФОМ В ГЕРМАНСКОЙ АРМИИ

ЛОНДОН, 23 января (ТАСС). Иден выступил в палате общин с заявлением, согласно которому в германских войсках на советско-германском фронте, а также в Восточной и Юго-Восточной Европе значительно участились случаи заболевания тифом. Иден добавил, что германские власти скрывают данные о количестве случаев заболеваний.

НЕМЦЫ ВЕРБЮТ В АРМИЮ НОРВЕЖСКИХ ПОДРОСТКОВ

СТОКГОЛЬМ, 24 января (ТАСС). Немцы проводят в Норвегии вербовочную кампанию среди подростков, пытаясь привлечь их в германскую армию и в так называемый «норвежский легион». Как передает норвежское телеграфное бюро квислинговской «министри» юстиции, издан приказ, разрешающий несовершеннолетним вступать в «норвежский легион» и в германскую армию без согласия на то родителей. Как высказывается, при вербовке квислинговцы спаивают подростков и обещают им выдачу больших сумм денег.

ГИТЛЕРОВЦЫ КАЗНИЛИ В ПОЛЬШЕ 25 ЗАЛОЖНИКОВ

НЬЮ-ЙОРК, 24 января (ТАСС). Выходящая в Нью-Йорке газета «Польский рабочий» сообщает, что гитлеровцы арестовали недавно 60 видных общественных деятелей. Они были обвинены в заложниками, 10 из них вскоре были расстреляны в отместку за то, что в Познани был подожжен дом германского посольства. 15 заложников было убито без всякого повода пьяными гитлеровцами.

Газета приводит также сообщение германской газеты «Дейче альгемейне цайтунг» о конфискации немцами в Польше 85 тысяч промышленных и торговых предприятий, в том числе 300 крупных фабрик.

ИЗВЕЩЕНИЕ

27 января, в 7 час. вечера, в центральном городском агитпункте для агитаторов состоится семинар о международном положении. Семинар проходит лектор пединститута тов. Коваленко.

Язык всех агитаторов обязателен.

Отдел агитации и пропаганды горкома ВКП(б).

Подготовка к весеннему севу

Плуги, сеялки, бороны отремонтированы

УЧКУЛАН (по телефону). Колхоз им. Калинина первым в районе закончил ремонт сельскохозяйственного инвентаря. Из кузницы выпущено 6 плугов, 3 бороны, одна сеялка, несколько бричек и много другого инвентаря. Качество ремонта хорошее.

В. Волейко.

ПОДГОТОВКА СЕМЯН И ТЯГЛА

АУЛ КОЙДАН. Хорошо готовится к весеннему севу колхоз им. 1 Мая. Семена яровых культур полностью засыпаны. Ведется их очистка. На усиленный подкорм поставлено 40 быков. Для ухода за ними выделено 6 колхозников.

Кузнец т. Тарасумов привлек к ремонту сельскохозяйственного инвентаря двух колхозников из полеводческих бригад и вместе с ними отремонтировал 3 бороны, один плуг и одну сенокосилку. Они обязались втроем к 15 февраля закончить подготовку всего сельхозинвентаря: отремонтировать еще 7 бороны, 5 плугов, 2 культиватора, 2 лущильника и 5 сенокосилок.

Ф. Васильев.

ПРАКТИЧЕСКАЯ УЧЕБА ЗЕМЕЛЬНЫХ РАБОТНИКОВ

По постановлению Наркомзема СССР работники земельных органов должны к началу весеннего сева, практически изучить колхозное производство.

На днях при областном и Микояновском районных земельных отделах начинают работу кружки по изучению трактора. Руководителем кружка назначен т. Войтусенко — директор контрольно-семенной лаборатории. В другом кружке организованном также при сбзло, будут изучаться простые сельхозмашини и приемы ручных полевых работ. Руководителем кружка выделен т. Ячников — главный агроном Микояновского района.

Такие же кружки в ближайшие дни будут созданы в Преградненском, Усть-Лежутинском и Зеленчукском земельных отделах и при Кардоникской МТС.

ОДНОДНЕВНЫЙ ЗАРАБОТОК — НА ТЕПЛЫЕ ВЕЩИ

Трудящиеся Орджоникидзевского поселка Микояновского района с начала великой отечественной войны сдали в фонд обороны 35 тысяч рублей и отправили на фронт большое количество теплых вещей и новогодних подарков бойцам Красной Армии.

Свою помощь фронту горняки продолжают усиливать. На своих собраниях колхозники различных организаций поселка постанов